

嘉鱼官桥村八组

先富帮后富 家家户户住别墅

宽阔整洁的柏油马路、碧波荡漾的人工湖、郁郁葱葱的森林公园、整齐排列的乡村别墅……在嘉鱼县官桥镇官桥村八组，映入眼帘的景色犹如一幅现代版《富春山居图》，吸引着络绎不绝的参观者。

“官桥村八组家家户户进了统一修建的别墅，过上了衣食无忧的生活……”8月26日，在官桥村八组的“田野农博馆”展厅，返乡青年、导游周雄骄傲地向游客介绍家乡巨变。

47年前，官桥村八组年人均纯收入不到60元，组集体不仅没有一分钱积累，还欠了1万多元外债。“住的土坯房，吃的返销粮。一个工值九分钱，上山砍柴换油盐”，是当时村民生活的真实写照。

如今，这个现有67户、247人的村民小组，组集体总资产达70亿元，集体年收入31亿元，年创利税3.9亿元，村民年人均纯收入10.5万元。

在这片7.3平方公里的田野上，官桥村八组走出了一条集体经营、共同富裕的特色发展之路，先后荣获全国基层党组织、全国文明单位等称号，被誉为“农村改革的一面旗帜”“新农村建设的典范”。

发展产业，富民兴村

说起官桥村八组，就不得不说村民口中的“带头人”——八组党委原书记、组长，田野集团创始人周宝生。

在组里，上了年纪的人会亲切地叫周宝生“宝生”“老周”，年轻人则恭敬地称他“老书记”。

1978年春节刚过，经群众推选，年轻、有文化、当过工人的周宝生当上了官桥大队第八队生产队队长。

1979年，周宝生在全省率先学习安徽小岗村经验，实行联产承包，分田到户。从此官桥村八组连年丰收，解决了村民温饱问题。

1981年，周宝生掏空家中仅有的600元存款，带领村民在官桥镇租房，相继办起冰棒厂、熟食店和小卖部；后来利用本地资源，又办沙发厂、砖瓦厂……到1992年底，官桥村八组成了远近闻名的富裕组。



▲航拍官桥村八组全景

这时，有人提出：我们已经过了小康生活，干脆把钱分了，各过各的小日子吧！

“不行！如果有了几个钱就不思进取，只会坐吃山空。”周宝生坚决反对。

“八组要真正过上好日子，就得集中财力办大事，抓住时机转型升级，实现稳富长富！”周宝生的这番话，让老党员周文林记忆犹新。

1993年，与专家团队合作组建长江合金厂，走上发展高新技术产业之路；同年，组建集科研、开发、生产、经营于一体的田野集团；

本世纪初，与武汉大学合作创办武汉大学东湖分校，后转设为独资举办的武汉东湖学院；

引进嘉裕钎具公司、欧维姆缆索公司等高科技企业，发展高科技产业集群；

依托良好生态资源发展乡村旅游，打造的田野乡村公园获评国家4A级旅游景区；

……

在周宝生的带领下，官桥村八组乘着改革开放的东风，经历了四次产业转型升级，走出了一条现代农业、高等教育、生态旅游等多业并举的新路。

“官桥村八组的成功，得益于党的好政策，得益于改革开放，关键在于一个有战斗力的党组织、一个优秀的班子带头人。”田野集团副总经理杜承清说。

先富帮后富，一组带多村

官桥村八组村民的生活，曾经让周边十里八乡羡慕不已。

村民周维青住的两层别墅有150多平方米，是组里2010年改建的。房前屋后，绿树修竹环绕，环境宜人。

“所有电器、家具，包括墙上的装饰画，都由组里统一安置，拎包入住。”周维青笑呵呵地说。

周维青全家4口人，自己和妻子在组办企业上班，工资加年底分红，去年家庭年收入近15万元。

和周维青一样，村里的青壮年都在组办企业上班；村民治病在医保报销的基础上100%报销；领取退休养老金的村民，其退休养老金每月不足3200元时，由组里

补足；每个孩子从出生之日起到高中毕业，组里按月发给1000元的教育、生活费补助；村民使用的水、电、燃气和报刊费，组里给予50%的补助。

一花独放不是春。

官桥村八组在发展自身的同时，与周边村结对共建，积极探索“先富帮后富、一组（企）带多村”的共同富裕模式，将一个官桥村八组复制成多个。

2008年以来，该组累计投入及整合资金超10亿元，带动石鼓岭村、官桥村、观音寺村、朱砂村等周边村组实施新农村建设、整村搬迁等项目，惠及群众1.2万余人。

记者乘车来到附近的朱砂村，平坦的柏油路通向一个个茶园、果园。朱砂村党支部书记、村主任任文华介绍，在官桥村八组的支持下，村里的泥巴路全部修成了柏油路，2000亩老化的茶园被翻耕一新，还新建了蓝莓、樱桃、猕猴桃、香柚、脐橙等果园近500亩。

眼下，猕猴桃等水果进入收获季。“我们正筹划举办采摘节，开展直播带货，带动农旅融合发展，让村民在家门口发家致富。”任文华说。

在官桥村八组办公楼前立着一块巨石，上面镌刻着两个大字——初心。

“让乡亲们过上城里人羡慕的生活，尽可能惠及更多父老乡亲，正是父辈们创业以来，官桥村八组党委一班人坚定不移的初心。”官桥村八组党委书记、组长，田野集团董事长周志专说，计划投资50亿元，推进田野乡村公园、国家级新材料特色小镇、东湖学院南校区、田野九养颐苑社区等重点项目，着力打造“五区一园”，让特色产业更有效益，把村庄建设得更美，带领更多乡亲创造幸福美好生活。

（原载《湖北日报》9月8日第1版）

保安义警汇微光 警民联动显担当

本报讯（记者王奇峰 通讯员金珣）9月9日，市民李先生从咸安区浮山义警队队员周秋芳手中接过失而复得的钱包，连声道谢。

9月7日晚，浮山街道银泉社区绿洲湾小区保安谢芝清巡逻至18栋楼下时，发现地上有一个黑色钱包，里面装有身份证、驾驶证、数张银行卡及其它重要证件，但没有失主联系方式。谢芝清立即将钱包交至周秋芳手中，希望借助义警和社区的力量尽快找到失主。

周秋芳第一时间联系银泉社区工作人员饶素霞。次日一早，两人通过社区常住人口信息系统进行查询，却未能找到与失主姓名相匹配的信息。考虑到失主可能并非银泉社区住户，周秋芳随即联系到咸安区公安局高新区派出所请求帮助。

派出所民警通过警务系统进行查询，获取李先生的联系方式，并很快与他取得联系。原来，9月7日晚，李先生到绿洲湾小区拜访朋友，不慎在途中遗失钱包。

“李先生的钱包失而复得，体现了社区共建共治共享的良好成效。”银泉社区党委书记李芳表示，将继续完善义警工作机制，吸引更多居民加入义警队伍，共同打造平安、和谐、美好的社区环境。

童心铭历史 薪火代代传

本报讯（记者周园媛 通讯员段金梅 邹璇）9月4日上午，咸安区永安街道车站路社区联合艺阳幼儿园举办以纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年为主题的教育活动。

活动中，社区“五老”志愿者秦红英以生动质朴的语言，为孩子们讲述革命先烈钱亦石的事迹。孩子们全程聚精会神，眼中充满敬仰之情，仿佛置身于那段峥嵘岁月。

据悉，车站路社区将继续秉承“传承红色基因、培育时代新人”的宗旨，深入开展更多关心下一代主题教育活动，让爱国主义精神在少年儿童心中生根发芽、茁壮成长，使红色薪火代代相传。

品的滥用成瘾危害。

同时，工作人员引导学生树立正确人生观与价值观，提升辨别能力，自觉抵制不良诱惑。

此次“开学第一课”有效强化了学生识作反诈、拒毒防毒、珍爱生命的意识与决心，进一步激发他们抵制毒品的责任感与使命感，为构建平安校园、无毒校园夯实基础。

能。“一直想学美甲开店，但没找到合适的学习途径，社区这次培训真是解决了我的大难题！”一位参训学员高兴地说。

此次培训是万年路社区聚焦居民需求、促进就业创业的重要举措。下一步，社区将继续以居民需求为导向，开展更多形式多样、内容实用的技能培训，为居民提供学习提升平台，帮助实现自我价值，共同建设和谐美好的社区生活。

温泉街道筑牢反诈禁毒防线

为学生上好“开学第一课”

本报讯（记者陈志茹 通讯员邵诗玄 汪丹红）9月8日，咸安区温泉街道希望桥社区联合社区戒毒康复中心、温泉派出

所，为该校学生带来“开学第一课”，帮助学生扣好新学期防毒防诈“第一粒扣子”。

活动中，反诈民警聚焦校园高发的游

戏账号虚假交易、兼职刷单、冒充客服等诈骗类型，结合真实案例拆解诈骗手段，向学生传授防诈知识。随后，温泉街道社区戒毒康复中心吴主任与民警一同展示仿真毒品模型、发放禁毒宣传折页，详细讲解常见毒品种类及相关法律法规，重点警示“跳跳糖”“奶茶粉”“邮票贴纸”“笑气”等伪装成日常物品的麻醉、精神类药

涵盖美甲、美容、日常化妆等基础美妆技能，也包括编发等特色内容，满足不同学员的学习需求，助力学员系统掌握美容行业核心技能，提升就业竞争力。

培训现场气氛热烈，专业教师围绕美甲基础知识、美容化妆实操技巧等内容进行细致讲解。学员们认真聆听、踊跃提问，积极与教师互动。实操环节中，大家全神贯注投入练习，相互交流经验，努力将理论知识转化为实际技

咸安万年路社区举办免费美容师培训

助力居民“技能就业”

本报讯（记者陈志茹 通讯员邵诗玄 周敏）9月10日，咸安区温泉街道党群服务中心联合区人社局定点培训机构启新培训学校，在万年路社区开展为期15天的免费美容师职业技能培训，以

“技能赋能就业”为核心，推动居民将“指尖技艺”转化为“谋生本领”，切实拓宽就业渠道。

本次培训采用“理论+实践”双轨教学模式，课程设置注重实用性和全面性，